
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας
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ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΕΩΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΣΕ ΑΝΑΜΝΗΣΗ
ΤΩΝ ΥΠΕΡ ΠΙΣΤΕΩΣ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ ΤΕΛΕΙΩΘΕΝΤΩΝ»

Εγκαίνια της εκθέσεως με τίτλο «Σε ανάμνηση των υπέρ πίστεως του Χριστού τελειωθέντων»
πραγματοποιήθηκαν με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κυρίλλου στις 18 Φεβρουαρίου 2017 κατόπιν λήξεως του επιστημονικού συνεδρίου «Το
Φεβρουάριο. Η τραγωδία. Διδάγματα της ιστορίας. Το 1917».

Στην τελετή εγκαινίων της εκθέσεως σχετικά με την πορεία της Εκκλησία κατά την περίοδο των
διωγμών από τους αθέους και όσους υπέφερε λόγῳ πίστεώς του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, προσφώνησε το ακροατήριο εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου.

Μεταξύ άλλων ο Ιεράρχη τόνισε:



«Ο ίδιος ο Ιερός Ναός του Σωτήρος Χριστού αυτός καθαυτός μαρτυρεί ότι τόσο της χώρας μας,
όσο και της Εκκλησίας ή ιστορία ήταν μακρά και τραγική. Γνωρίζουμε ότι ο Ναός τούτος εκτίσθη με
προσφορές και δωρεές του λαού σε ανάμνηση των ηρώων του Πατριωτικού Πολέμου του 1812.
Επίσης είμαστε ενήμεροι για το τι έκαναν οι μπολσεβίκοι με το Ναό αυτό, πως εκτινάχθηκε στον
αέρα και πως αποπειράθηκαν την κατασκευή στη θέση του το Μέγαρο Σοβιέτ με ένα ανδριάντα του
Λένιν στην κορυφή με αποτέλεσμα να αποτύχει παταγωδώς αυτή η άθεη οικοδόμηση, διότι ἐάν μὴ
Κύριος οἰκοδομήσῃ οἶκον, εἰς μάτην ἐκοπίασαν οἱ οἰκοδομοῦντες (Ψαλ. 126. 1) και αργότερα εδώ
εκτίσθη κολυμβητήριο. Πρόλαβα αυτό το κολυμβητήριο και πέρασα πολλές φορές δίπλα του.
Ξέρουμε ότι στη συνέχεια αναστηλώθηκε εκ βάθρων ο Ναός και αυτή τη στιγμή ευρισκόμεθα μέσα
του. Οι τοίχοι του αντικατοπτρίζουν όσα έζησε η Πατρίδα μας κατά το δύσκολο 20 αιώνα. Πρόκειται
για τραγικό αιώνα για τη χώρα μας με δύο Παγκοσμίους πολέμους, με δύο επαναστάσεις και με
μαζικές καταπιέσεις. Όλοι οι σύνεδροι έχουμε μιλήσει σχετικά κατά τη διάρκεια του σημερινού
συνεδρίου. Μαρτυρία τούτων αποτελεί και η έκθεση, την οποία εγκαινιάζουμε τώρα και όπου στις
φωτογραφές βλέπουμε ήρεμα και ήσυχα βλέμματα των ανθρώπων του παρελθόντος, των
ανθρώπων, τους οποίους δεν θέλουμε να λησμονήσουμε, διότι προσέφεραν τις ζωές τους υπέρ
Ρωσίας και πίστεως.

Όταν ορισμένοι μιλούν σήμερα περί συμφιλιώσεως, είναι σημαντικό να έχουμε κατά νου μας, ότι η
συμφιλίωση ουδόλως σημαίνει να διαγράψουμε από την ιστορία κάποια ονόματα ή να
αποσιωπήσουμε κάποια θέματα ιστορικά. Έγιναν οι καταπιέσεις; Ναι, έγιναν. Έχουμε εκατομμύρια
αθώων θυμάτων; Μάλιστα. Είναι το χρέος μας να τα μιλάμε άμεσα.

Θέλω να ευχηθώ να μην επαναληφθούν ποτέ γεγονότα όπως εκείνα πριν από εκατό χρόνια. Και ο
Θεός βοηθός».

Τέλος, επίσης παρουσίασαν τις εισηγήσεις τους ο κ. Σ. Στεπάσιν, Πρόεδρος της Αυτοκρατορικής
Ορθοδόξου Παλαιστινιακής Ενώσεως κ. Σ. Στεπάσιν, απόγονοι των Ρωσικών αριστοκρατικών
οικογενειών κα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48703/
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